



昨日是第25个“世界读书日”。记者走进市图书馆——

## 线下借阅已恢复 市民纷纷打卡借书刊

■文/图 本报记者 谢小青 实习生 左百村

昨日是第25个“世界读书日”。因疫情防控所需，线下活动仍然难以开展。但对于爱读书的人来说，阅读无处不在。记者了解到，市图书馆总馆已开放过刊和图书借还服务，不少市民前来借阅书刊。

据统计，2019年，市图书馆总馆服务读者60.23万人次，答复在线参考咨询6218条，官微点击33.61万人次，举办阅读推广活动80多场次，市民书屋也成为市民新的诗意栖息地。

上午10点，记者来到市图书馆，入口处设立了志愿服务台，入馆人员需测量体温、扫描身份证件入内。

市民刘姿伶前来还书，她是一名护士，正在自学英语，所以经常借阅英语类书籍，一年阅读量达40本。疫情期间，刘姿伶除了上班，宅在家就是读书，这期间共阅读了5本书。

“学英语是很有意思的，要多看多练。”刘姿伶谈起自己阅读的感悟：看书的过程中找到自己的小天地，为自己打开了另一个世界，从书中看到自己没去过的地方。

为最大程度保障读者阅读安全，工作人员对读者还回书刊进行集中消毒后上架。

据介绍，市图书馆总馆1月24日起闭馆。疫情防控期，为了让市民能获取图书资源，市图书馆线上阅读服务正常开展，读者通过微信公众号，在线阅读图书、连环画、期刊、展览、有声读物等，足不出户，从书籍里汲取营养。此外，市图书馆还开展了防疫知识竞答等线上互动活动，为读者开启更广阔的阅读空间。昨日，为了弥补很多人无法进馆的遗憾，市图书馆准备了一系列线上活动。

记者了解到，第一间雁城市民书屋自2017年12月22日在太阳广场建成开放，因其24小时开放、服务全自助、与总馆通借通还等特点，深受市民热捧。截至目前，到馆15.5万人次，流通图书79499册次。

石鼓区图书馆

### 3000册图书送到农家书屋

本报讯（记者 胡建军 通讯员 吴红波）昨日一大早，石鼓区图书馆工作人员从新华书店出发，带着64包3056册图书，奔赴石鼓区各镇、街道的农家书屋开展送书上门服务，拉开了2020年石鼓区农家书屋图书补充更新的序幕。

其中，2019年到馆7.57万人次，流通图书41065册次。

昨日，衡阳农发行组织青年员工举行“乐读会”，分享读书心得体会。  
■记者 张志伟 摄

云沙诗意图分馆、莲湖广场分馆于1月16

日正式向市民免费开放，1月24日闭馆，开馆8天时间，前者流通图书512册次，到馆2408人次；后者流通图书274册次，到馆1720人次。

日正式启动，向市民免费开放，1月24日闭馆，开馆8天时间，前者流通图书512册次，到馆2408人次；后者流通图书274册次，到馆1720人次。

据了解，本月初，石鼓图书馆就开始着手布置今年的农家书屋工作。他们通过多方收集和整理基层管理员的意见，挑选了一批种植、养殖、计算机、电商、文学、历史等受农民朋友和孩子喜爱的书籍。同时，该馆还举办线上管理培训，对此次图书上架作出统一布置，保证各农家书屋的书籍管理有序。

当天，石鼓区图书馆工作人员将3056册新书全部按时送到了指定农家书屋，赢得了村民一致好评。

### 做好应急教育“大文章”

■苏晖阳

一场突如其来的新冠肺炎疫情，让应急教育这个概念再次成为人们关注的话题之一。在危急关头，如发生地震、火灾等灾害，或者公共卫生安全事件时，人们如何处变不惊、积极应对，无疑是对一个国家的国民素质及其相关教育的一大考验。

在这次战“疫”中，中国的应急反应机制经受住了考验，全国疫情防控形势持续向好，但同时也暴露出了一些问题，如面对公共卫生安全领域的重大突发事件，普通民众防护意识淡薄，折射出民众在应急事件处置方面缺乏系统、科学的应对。可见，加强和完善应急教育，切实提高公众应急能力，刻不容缓。

应急教育应以提升公众应急素质为着眼点，抓早抓小。要把中小学校作为推广和普及应急教育的首要阵地，将应急教育课程纳入学

校课程体系。一方面，要制定应急教育教材，建立完善的宣传、培训、教学、考核制度，推进中小学生应急教育系统化、普及化；另一方面，通过系统教育树立学生的安全意识、风险意识、防护意识，培养他们应对各种突发事件的能力和自救互救的技能。从中小学阶段做起，完善应急教育体系，在全社会筑起应急事件处置的“防护墙”。

应急教育应区分主体，因材施教。中小学的应急教育是应急教育课程的开局和起步。应打牢基础，强化意识，将系统学习、日常练习、定期演练有机结合；高校的应急教育是应急教育的实践与升华，应树高标准，提高要求，以实践为导向，发挥科研主阵地的优势，将产研相结合，促进相关成果切实落地；等等。

应急教育要杜绝形式主义，避免纸上谈兵。实战演练是检验应急教育效果的重要指标。各级政府应督促学校认真贯彻落实自救、互救与公共救护等定期实战演练工作，并不断拓展到社会领域，由学校“试点”到社区“推广”，在全社会形成学习应急知识、定期实战演练的风尚，从而全方位检测公众对于应急知识、应急技能的掌握情况，把公民对应急知识的了解从知道的层面转换到切实领会并能实际运用的阶段。

“明者防患于未萌，智者图患于将来。”应急处置能力是国家治理能力的重要组成部分，应急教育是生命教育，是每一个公民应该掌握、需要终身学习的“必修课”，也是应对公共突发事件的利器。要通过各教育阶段“小任务”的推动，通过每一次教学与演练“小行动”的落实，扎实做好应急教育这篇“大文章”。

### 关于“亲历扶贫”有奖征文活动的公告

者原创。

#### 二、征文对象

1994年以来，参与各阶段脱贫攻坚工作的所有扶贫工作者、扶贫群众等，以及参与“三个一帮扶”和“三进三助”聚力行动的省市县三级政协委员和各界人士。

#### 三、征文时间

自本公告发布之日起至5月20日

#### 四、投稿方式

稿件寄送至：衡阳市政协文教卫体和文史委员会（地址：衡阳市石鼓区解放路58号，邮政编码：421001），或以电子邮件发送至hyzxwzwjwthsw@163.com邮箱。报送时，请注明作者姓名及联系方式。

#### 五、奖项设置

征文截止后，将组织专家进行集中评选。奖项设置为：一等奖3名，二等奖5名，三等奖7名。获奖作品将分等次发放奖金并颁发获奖证书，同时择优选用20件作品收录到《亲历扶贫》文史专辑。

#### 六、联系方式

联系人：衡阳市政协文教卫体和文史委员会 刘文生

联系方式：0734-8143038

17873401888

政协衡阳市委员会办公室

衡阳市扶贫开发办公室

2020年3月24日

## 推动未成年人思想道德建设工作再上新台阶

我市部署相关工作，张霞出席会议并讲话



本报讯（记者 唐海强）4月23日下午，我市召开会议部署2020年全市未成年人思想道德建设工作，市委常委、市委宣传部部长张霞出席并讲话。会上，她宣布全市“百万青少年走进爱国主义教育基地”主题活动正式启动，并向学校代表授旗。

会议指出，今年是落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》的关键之年，是创建全国文明城市的决胜之年，做好今年的未成年人思想道德建设工

作显得尤为重要。要以实践活动为着力点，以阵地建设为切入点，以社会文化环境营造为支撑点，推进未成年人思想道德建设工作，促进未成年人健康成长、全面发展。

张霞强调，加强未成年人思想道德建设，是保障未成年人健康成长的民心工程，也是我市创建全国文明城市的前提条件。各级各单位要认真贯彻落实习近平总书记关于引导青少年扣好人生第一粒扣子的重要指示精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，突出工作重点，注重工作创新，讲究工作方法，全力推动我市未成年人思想道德建设工作再上新台阶。

副市长龚学余主持会议。

## 如何加快建设产业化合作生态圈

就省十三届人大三次会议第1067号建议办理工作，傅爱军率队来衡给答复



本报讯（记者 许珂）近日，省科协党组成员、副主席傅爱军率队来衡，召开省十三届人大三次会议第1067号建议办理座谈会，现场答复省十三届人大代表、南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司主任工程师孟卫东提出的《关于建设产业化合作生态圈，促进科技融通创新的建议》（以下简称《建议》）。

《建议》提出，科协应牵头，以国家/地方重大科技计划、重点科研奖项等为依托，持续开展好科技信息推广和科技创新服务，竭诚服务企业，助力地方经济发展。

以企业为主体、以市场为导向建立产业技术创新联盟，引导产业链核心企业联合中小企业、科研机构和高等院校系统布局创新链，建立“强强联合、优势互补、协同创新”的合作生态圈，促进技术开发和转化应用，进而达到提升工业“四基”（核心基础零部件、先进基础工艺、关键基础材料和产业技术基础）和填补国内空白的效果。

对于孟卫东提出的建议，傅爱军表示，省科协将以此次建议办理为契机，继续做好专题调查研究，查漏补缺，补齐短板。同时，持续以“院士专家行”等活动为载体，加快推进院士专家工作站、学会服务站等建设，做大做强创新合作平台；以“创新方法培训”为依托，持续开展好科技信息推广和科技创新服务，竭诚服务企业，助力地方经济发展。

## 市退役军人就业创业基地揭牌

本报讯（记者 李建平）4月23日上午，衡阳市退役军人就业创业创新示范基地在南岳区南岳镇光明村揭牌。

该基地由市退役军人就业创业服务促进会发起筹建，主要为提升退役军人就业创业创新能力，拓展退役军人就业创业创新渠道，同时为当地的旅游扶贫和招商引资搭建一个快捷高效的服务平台。

弘湘国投：

### 重点工程全部复工复产

## 奋战100天 实现双过半

本报讯（记者 邓小山 王苏燕 通讯员 陈章鸿）4月23日，记者从衡阳弘湘国有资产投资（控股）集团有限公司（简称弘湘国投）了解到，该集团公司迅速掀起“奋战一百天，任务双过半”工作热潮，包括省重点项目“新能源汽车产业项目”“弘湘双创智造园”在内的重点工程100%复工复产，助力364家入驻企业、170处租赁门面商户复工复产。

在新能源智能智慧循环经济产业园区，新能源汽车项目3月6日复工后加快建设，基础工程完成18万立方米，铺设管道5000米，1#、2#、3#厂房桩基工程基本完成，为今年底第一台整车下线打下坚实基础。衡拖棚改项目自3月25日复工以来，六栋建筑的主体结构以及内外装饰装修基本完成，正在进行附属工程施工。

弘湘国投党委书记、董事长刘军介绍，按照市委、市政府应对疫情支持实体经济稳健发展的意见，该集团共为397家中小微入驻企业、180处门面租赁商户减免621.5万元租金。同时派出31名驻企防疫联络员，全天驻守入驻企业进行一对一帮扶。

## “恋爱”不成 被骗九千六

苗圃派出所接警后连续奋战，摧毁一个电信诈骗团伙

本报讯（记者 姚永军 通讯员 吴妍 实习生 左百村）4月19日，苗圃派出所全警参战，连续奋战，摧毁一个电信诈骗团伙，捣毁4个犯罪窝点，刑事拘留电信诈骗、抢劫、非法拘禁等犯罪嫌疑人11名。

4月13日13时许，受害人李某勇来到苗圃派出所报警：其被人以网恋的名义诈骗了9600余元。该所立即组织警力展开调查。

据李某勇称，2020年春节前后，自己接到“周红梅”的电话，通过一段时间的电话、微信交流，两人很快确立了“恋爱”关系。在“周红梅”多次要求下，李某勇决定与“周红梅”见面。“周红梅”多次要求下，李某勇搭乘高铁来到衡阳。在“周红梅”表姐的带领下，李某勇来到珠晖区健康里附近一民房内，继而被10余名陌生男女通过人身控制、威逼恐吓等手段，讲出了自己微信支付密码及银行卡密码，强行带走9600余元。该团伙还逼迫李某勇通过电话多次向亲人朋友借款。

通过前期侦查和线索研判后，该所民警对辖区内所有出租房屋进行清查，在健康里1号一栋民房内发现了涉案窝点。4月19日凌晨2点，民警连续突破两道房门，抓获12名涉案嫌疑人。民警连夜突审、循线追击，分别在珠晖区湖东村一带、龙家坪洞口、荷花坪附近等处相继抓获涉案嫌疑人17名。

目前，王某等11名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办和深挖中。

因水管连通

## 珠晖区今起局地停水

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团获悉，因珠晖区“三供一业”铁路供水移交改造，光明桥下DN300水管连通，市水务集团今日8:00至26日18:00停水施工。届时，苏州湾水厂减压，广西路全段原铁路供水用户将无水；苗圃山水池水位下降，苗圃周围原铁路供水用户水压会降低，

请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延。

另悉，因咸塘镇DN300水管连通接水，市水务集团拟定于4月24日10点至18点停水施工。届时，咸塘镇沿线用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。